10.1. IIpocTo TpeHue
Bo3mo:xHoe perieHne

PaccMoTpuM BEKTOPHI HaYANBbHBIX CKOPOCTEH Opycka u (aHepsl U UX 4
WU3MEHEHUS 32 HEKOTOPBIM MaJIbIi IPOMEKYTOK BpemeHu At. Ha pucynxke \:u
BekTop OA cooTBeTcTBYeT ckopoctu Opycka, Bektop OB ckopoctu A
daHepsl B HayaIbHBII MOMEHT BpEeMEHH. BEKTOpbl W3MEHEHMH HX .
CKOPOCTEH paBHBI IO MOJYJIO (TaK KaK MacChl paBHbI) U HAIIPaBJIEHBI ys, .
BJIOJIb BEKTOpPA HMX OTHOCHUTEIBHON ckopoctu AB (ckopocth Opycka \
OTHOCUTENbHO (aHepbl — BekTop AB, a cuia Tpenus, neicTByromas Ha .

Opycok HampasieHa oT A k B u HaoOopoT 11st tucta hanepsr). Av

UYepes Bpemst At koHIIBI BeKTOpOB HOBBIX ckopocTeii OA; m OB31, mo

npexxkHeMy Jjexar Ha AB u cuibl TpeHus, NeHCTBYIOIIME Ha Tena, 0

npexxHeMy HampasieHsl BaIoib AB. Cxopoctu Opycka u danepsr Oymyr 4
U3MCHATBCS IO TEX IIOp, TMOKa HE BBIPOBHSIIOTCS IO BEIMYMHE U -
HampaBlieHUIo, a Toukd A1 u Bi He okaxyrcs Ha cepenune AB.
JanbHelimee oueBUIHO U3 reoMeTpuu. CKOpOCTh OpycKa yMEHbIIAeTcs,
okKa He JOCTHTHET mocTosiHHoro 3HaueHus OM, OM =AB/2=v. 3, M
MuHuManbHass CKOPOCTh JIUCTA (aHEephl OCTUTACTCS MPEKIE, YeM

CKOpOCTH YCTAHOBATCSA — JJINHa BCKTOpPa 0] B2 PpaBHaA B,

OB, =0Asin30" =+/3v/2.

Taxum 00pazomM, MUHUMAJIbHAS! CKOPOCTh OpyCKa OTHOCUTENIBHO JIBAA TIPH

JBI)KCHUH paBHA U, a (haHepbl, COOTBETCTBEHHO J3vl2.

10.2. PactankuBanue

Bo3moskHoe pelienue

1. Tlocne mepBOTO CTOJIKHOBEHHUSI CKOPOCTH IMpaBoro opycka Ui = 2mo/(M+m) = v/2, ckopocTh
tesnexku 01 = o(m — M)/(M+m) = — /2 (13 3aKOHOB COXpaHEHHs PHEPTUU U UMIYJbca). 3HAK
MHUHYC 03HAYaeT, YTO TEJEKKA HAUHET IBUTAThHCS BIIEBO.

2. 13 3aKOHOB COXpaHEHHUS YHEPTUU M UMITYJIbCa TP CTOJIKHOBEHUH C JIEBBIM OPYCKOM MOTYYHM,
YTO TeJeKKa OYyIeT JABUTaThCs BIPABO CO CKOPOCTHIO v/4. A CKOpPOCTH MpaBOro Opycka Imocie
BTOPOT'O CTOJIKHOBCHUS C TEICIKKOM CTaHeT vz = 0/8 = v1/4. COOTBETCTBEHHO 03 = 02/4 U T.1.

3. A) Kunernueckue >Heprum mpaBoro Opycka OyIyT M3MEHSTHCS TaKKe B T€OMETPHUYECKOU
nporpeccud. HO ¢ mokazareneM 1/16. OTcioga MOXHO HAWTH MOJIHOE MEPEeMENICHUE MPaBOro
Opycka, a 3aTeM U JIEBOTO.

b) MoHO 3aMeTUTh, YTO TMOCIE KaKJIOTO CTOJKHOBEHHUS OTHOIIEHHWE KUHETUYECKHX IHEPrui

IPaBOTO U JIEBOTO OPYCKOB OCTAaETCs ONMHAKOBBIM U paBHbiM 4, Torna Ly, =L, /4. C yuérom

paboTBl CHJIBI TPEHUS HWMEEeM mz)2/2:,uMg(L +L

Tlen npaB), a Tak kKak mM=M/3, ToO

L

TIpas

=20°1(15ug) u u L, =0"/(30uQ).



10.3. X3 riryOUHBL...
Bo3MmoskHoe pelienue
Maccy IMy3bIpbKa BO3JyXa MOXXHO HC YUUTBIBATH, [IOSTOMY CHJIA F COIIPOTUBJICHHUA ABUKCHUIO

paBHa cuiie Apxumena Fa: F =F,, unu nnaue: kro = %ﬂrapg .
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B coorBercTBUH ¢ 3ak0HOM boiins-Mapuotrra (pV = const) 3anuiiem:

OTtcrona HallméM L =

4 4
?ros(po +pgho)=?r3(po+pgh)-
3aBUCUMOCTH pajuyca My3bIpbKa OT INIyOUHBI TAKOBA:

1/3
r=r (po"‘pghoJ '
°\ p, +pgh
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2 2/3
L= Arpgry [ P, + 90, '
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Ckopoctu my3bIpbKa BOJIM3M JIHA U(ho) U y IOBEPXHOCTHU U(O) OTHOCSTCS KaK
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OTHOWIEHHE CKOPOCTEH MOXKHO OTPEACIUTh Yepe3 OTHOIICHHE YIIOBBIX KOA(PPHUIMEHTOB

KaCaTCJIbHBIX, NPOBCACHHBIX K rpaq)m(y 3aBUCHUMOCTH h(t) B COOTBCTCTBYIOIIUX TOYKAX. I[J'ISI

Halero rpaduka (1aHHOTO B YCIIOBUM)
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Po

h, =20 m.
Jl5is oTBeTa Ha BTOPO BOMPOC 3a/1a4M TIOCTATOYHO 3aMETHUTh, YTO Ha JIIOOOH IIyOMHE CKOPOCTh
My3bIpbKa, MHPOMOPIMOHATIbHA KBAJAPaTy €ro HadalbHOro paaumyca. COOTBETCTBEHHO, IS
Hy3bIpbKa C HadaJlbHBIM paauycoMm 0,5 MM CKOpOCTh OyAeT B YeThIpe pa3a MEHbIIE, YeM JUIA
my3bIpbKa paguycoM fp = 1 MM, a BpeMs IBWKEHHsS OyAeT B 4eThlpe pa3a Ooublie, TO €CTh
npuMepHo 18 c.
[Tpu oTBeTe Ha TPETHUil BONIPOC 3324 HaliIeM pauyc My3bIpbKa, UMeBIIEero o= 1 MM Ha TIIyOnHe

20 M, KOT/1a OH TOCTUTHET ri1yOuHsbI 10 M.
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Taxkoii xe IMY3bIPEK B COOTBETCTBUC C I‘pa(I)I/IKOM JABHXKCETCA OT FJIY6I/IHI>I 10 m J0 ITOBCPXHOCTHU
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1 ~ (V) rO
t'= 1,9 c. Ily3bipek, uMeromuii Ha 3TOU TiyOuHe paguyc Fo = 1 MM OyzAer qBuratbcsi B | — | pas
rO

MCOJICHHEC, TO €CTh JOCTUTHET HOBerHOCTI/I 3a BpeMH
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10.4. YacTuyHbIi HarpeB

Bo3moskHoe pelienune

1. Ilycte S ceyeHMe LMIMHIPOB, V TOJHOE YMCIO Mojieil rasa, R rasoBas mocrosHHas. U3
YpaBHEHHSI COCTOSIHUS HICATBHOTO ra3a JUlsl HAYaJdIbHON cuTyaruu umeeM: 2PoSL = WRTo.

2. Ilpu OTKpBITOM BEHTUJIE JJaBJIEHHE ra3a cjeBa U CIpaBa OAMHAKOBO, 0003HAYUM €ro P.

3. 13 ypaBHEHMs COCTOSHUS B MPUMEHEHMM K KaXKJIOMY LIMJIMHAPY MPU OTKPHITOM BEHTHJIE U
pasHbIx Temrneparypax umeeM: pSL = viRTo; pSL = wRT, rne vi u v2 uncio Moinelt cieBa u
crpana.

4. Tak Kak CyMMapHO€ YHCIIO MOJIeH HEM3MEHHO, TO V= V1 + 5.

5. Orcrona BeipaxkaeM ngasierue P = 2PoT/(T + To).

6. Ilocne 3aKpbITHS BEHTWIS YACIIO MOJIEH ras3a clieBa U clipaBa OCTaroTCs MpeXHUMHU. B koHIe
Temreparypa Beszie To, a 006EMBI rasa ciieBa u crpasa coorBercTBerHo (L +h)S u (L — h)S.

7. Pa3HuWIIa JaBJICHUH Ta3a MPU Tepenajie YpoBHEH P1 — P2 = 2pgh.

8. BwIpa3um naBiieHUs yepe3 ypaBHEHHE COCTOSIHUS U MPEIBITYIIHE COOTHOIICHUS:
nRTo/(L +h)S — 1»RTo/(L — h)S = pL/(L +h) — pLTo/T(L — h) = 2pgh.

9. MoncraBus p = 2poT/(T + To) momy4ynM ypaBHEHHE TSI UCKOMOU T:

PoLT/(T + To)(L + h) — poLTo/(T + To)(L - h) = pgh.
10. Orkyma T = To(L + h)(poL + pgh(L — h))/(L — h)(poL — pgh(L + h)).



10.5. HesiuHeiiHasi dJIeKTpUYecKas LeNb
Bo3mo:xHoe pemeHue

Kaxxaplii 7101 MOXKET OBITh OTKPBIT HIIK 3aKPBIT. BCEro BO3MOXKHEI TPU BapHAHTA!
a) 00a 110kl 3aKPBITHI;

0) oauH nuoj 3akpeIT (Hanpumep, D1), apyroii (D2) oTpsIT;
B) 00a TMO/IBI OTKPBITHI.

Cnyuaii (a) U,, =Uy. =U, =U,; /3. U,. =U,, +Uy. >U, — HE moxxomur.
Cmyuait (6) Uy, =1B; Uy, =U, =0,55; U, =4,5B>U, — He NOAXOUT.
Cnyuaii B8) U, .=U,,=U;=1B.

U =U,=U,-U,=48B.

U,=U,—-2U,=35.

loy =1lp, = lys+ 1y, =KUZ+kUZ =2,5 4.



